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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1020/2011 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 19 de maio de 2011. 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de maio de 2011, às 19h30minh, em sua sede própria, reuniu-se em 
sessão Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e 
com a presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Francisco de Assis da Cruz, Heitor 
Cordibeli dos Santos, Marcio Andrey Vieira Moreira, Eder Lima Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, 
Guilherme Costa de Castro, Ormeu Rabello Filho. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 1019/2011, foi 
à mesma aprovada por unanimidade dos presentes. EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 031/2011. 
“Dá denominação de Logradouro Público e determina outras providências”. Rio Novo, 04 de maio de 
2011. Francisco de Assis da Cruz. Autor. 02 – REQUERIMENTO N°. 35/2011. Exmo. Sr. Elder Louro 
de Souza. Presidente da Câmara Municipal Rio Novo –  MG. O vereador que este subscreve requer que 
após tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada, 
solicite ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita a limpeza das margens da estrada que liga Rio Novo a 
Furtado de Campos e também limpeza da Rua Alcista Dias Vieira. Rio Novo, 17 de maio de 2011. 
José Adriano Tostes Xavier. Vereador Proponente. Assina junto vereador Ormeu Rabello Filho. 03 – 
REQUERIMENTO N°. 36/2011. Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal. 
Rio Novo –  MG. O vereador que este subscreve requer que após tramitação regimental seja encaminhada 
a matéria assinalada em epígrafe e a seguir discriminada, solicite ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita a 
reativação da iluminação do canteiro central e troca das lâmpadas queimadas na plataforma da Estação 
em Furtado de Campos. Rio Novo, 17 de maio de 2011. José Adriano Tostes Xavier. Vereador 
Proponente. Assina junto o vereador Ormeu Rabello. 04 – REQUERIMENTO n°. 037/2011. Aos Srs. 
Vereadores. Câmara Municipal de Rio Novo.  O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja encaminhada ao Sr. Prefeito Municipal 
Antonio de Moura Varotto, a solicitação abaixo: - Que o Sr. Prefeito Municipal providencie Placas de 
Sinalização de “PROIBIDO PARAR E ESTACIONAR” e placas de ESTACIONAMENTO PRIVATIVO 
– FARMÁCIAS. JUSTIFICATIVAS: A ausência destas placas em alguns pontos de nossa cidade vem 
prejudicando a pedestres e também ao trânsito. Cito como exemplo o transtorno enfrentado por motoristas 
e pedestres que transitam próximo ao Supermercado San Martins, onde carros estacionam em ambos os 
lados dificultando o transito dos demais. Sugiro que da esquina da Rua Ezequiel Ribeiro Guimarães até a 
ponte no lado direito sejam afixadas placas de Proibido Parar e Estacionar, evitando carros estacionados 
de ambos os lados e fluindo melhor o trânsito. Quanto as nossas Farmácias, devemos evitar que pessoas 
necessitadas em comprar seus remédios, tenham que se locomover em distancias maiores devido ausência 
de locais para estacionarem. Tal solicitação já foi efetuada anteriormente por este Vereador, mas até o 
momento “NÃO ATENDIDO”. Sala das Sessões, 18 de maio de 2011. Elder Louro de Souza- Vereador 
proponente. 05 – REQUERIMENTO N°. 038/2011. Aos vereadores Câmara Municipal de Rio Novo. O 
vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que 
seja enviado ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura Varotto a solicitação abaixo. – Solicita cópia do 
Convênio assinado com a Polícia Militar. Justificativas: Estou ciente da existência do referido convênio, 
mas necessito saber do conteúdo do mesmo para solicitações futuras. Sala das Sessões, 18 de maio de 
2011.  Elder Louro de Souza. Vereador Proponente. 06 – REQUERIMENTO n°. 039/2011. Exmo. Sr. 
Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo.  Os Vereadores que este subscreve, 
solicitam ao Presidente para que as reuniões voltem a serem realizadas nas sextas-feiras. Justificativa: A 
realização das reuniões durante a semana atrapalha a rotina de trabalho. Sala das Sessões, 19 de maio de 
2011. Márcio Andrey V. Moreira – Vereador. José Adriano Tostes Xavier – Vereador. Ivalto Rinco de 
Oliveira – Vereador. Ormeu Rabello Filho – Vereador. Francisco de Assis da Cruz – Vereador. Heitor 
Cordibeli dos Santos – Vereador. Assina junto vereador Eder Lima Moreira. 07 – REQUERIMENTO 
n°. 40 / 2011. Ao Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que 
este subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja reiterado ao 
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Governo do Estado através da Secretaria de defesa Social, Deputado Lafayette Andrada, a nomeação de 
um defensor público para a Comarca de Rio Novo e que requeira juntamente ao Tribunal de Justiça do 
Estado um Juiz titular para a Comarca de Rio Novo. Justificativa. Esses profissionais são 
importantíssimos para o funcionamento da defesa social no Município. Tendo em vista que hoje, 19 de 
maio, é o dia nacional do Defensor Público, profissional imprescindível para o efetivo funcionamento da 
justiça social. Sala das Sessões, 19 de maio de 2011. Autor: Márcio Andrey Vieira Moreira – Vereador. 
08 – REQUERIMENTO n°. 41 / 2011. Ao Exmo. Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. O vereador que este subscreve requer que após  apreciação do plenário, seja 
encaminhado a matéria em epígrafe ao Executivo Municipal requerendo o seguinte: Requer seja feita a 
capina na Rua Ademar Mazzoni, no bairro Renascer, tendo em vista que existe um buraco enorme onde 
arrumaram um vazamento de esgoto escondido no meio do mato, causando grande transtorno, porque não 
tem  como passar veículos neste pedaço de rua. Sala das Sessões, 19 de maio de 2011. Heitor Cordibeli 
dos Santos – Vereador. Assina junto o vereador Ormeu Rabello. 09 – REQUERIMENTO n°. 42/2011. 
Aos Srs. Vereadores Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, que seja enviada a solicitação abaixo ao Sr. Prefeito 
Municipal Antonio de Moura Varotto: - Que seja solicitado com urgência à empresa responsável pelo 
Cabo telefônico ou elétrico que atravessa a ponte principal, a regularização do mesmo para a altura dentro 
da normalidade. JUSTIFICATIVAS: O referido cabo encontra-se muito baixo e sendo alcançado por 
pessoas que transitam pela referida ponte. Minha preocupação é ser a referida ponte um acesso para o 
principal clube que promove bailes noturnos e que vândalos após o final de bailes possam arrebentar este 
Cabo e prejudicar a muitos que dele tenham necessidades. Sala das Sessões, 18 de maio de 2011. Elder 
Louro de Souza- Vereador Proponente. Assina junto o vereador Ormeu Rabello. ORDEM DO DIA – 01 
– Projeto de Lei n°. 031/2011. “Dá denominação de Logradouro Público e determina outras 
providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final para emissão de parecer 
final. Em 2° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – REQUERIMENTO 
N°. 35/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – 
REQUERIMENTO N°. 36/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. 04 – REQUERIMENTOn°. 037/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 05 – REQUERIMENTO N°. 038/2011. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. 06 – REQUERIMENTO n°. 039/2011. Em 1° e única 
discussão. Palavra com o presidente Elder Louro. Acho que este requerimento, pela quantidade de 
assinaturas que possui nem deveria ser colocado em votação. Como eu já falei anteriormente, sou a favor 
da democracia. Em 1° e única votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 07 – 
REQUERIMENTO n°. 40 / 2011. Em 1° e única discussão. Palavra com o vereador Marcio Andrey. 
Este requerimento é uma reiteração de outro que já foi feito aqui, visto que até agora nada foi feito, e seja 
incluído o secretário de Governo Danilo de Castro e também o Governador Anastásia. Em 1° e única 
votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 08 – REQUERIMENTO n°. 41 / 2011. Em 1° e 
única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 09 – REQUERIMENTO n°. 
42/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA 
LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. Gostaria de fazer um requerimento verbal. O LEO Clube 
sediará a Conferência Regional do LEO a partir do dia 23 de junho e eu gostaria de solicitar ao Senhor 
Presidente o empréstimo do filtro elétrico de água bem como dos dois microfones sem fio para serem 
utilizados no evento. Palavra com o presidente Elder Louro. Fica desde já autorizado o empréstimo. 
Moção de agradecimento ao Senhor Alan Martins Dutra Borges por auxiliar alguns munícipes em Juiz de 
Fora para tirarem carteira de identidade e por nos enviar guias para emissão das mesmas. Em 1° e única 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com o vereador José Adriano. 
Queria fazer um requerimento verbal para que enviasse ofício ao Tenente Fabrício, parabenizando-o e a 
todos os policiais ao trabalho de policiamento feito em Furtado de Campos. Eles estão sempre lá e os 
moradores estão muito satisfeitos. Também moção de pesar pelo falecimento do Senhor Arnaldo 
Lanterneiro, que faleceu hoje. Palavra com o presidente Elder Louro. Estamos fazendo as moções de 15 
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em 15 dias pelos falecimentos. Moção de agradecimento do vereador José Adriano ao tenente Fabrício 
Beire da Rocha pela atenção dada ao distrito de Furtado de Campos. Assina junto vereador Francisco de 
Assis da Cruz. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. Palavra com 
o vereador Ormeu Rabello. Gostaria de fazer um requerimento verbal ao executivo indagando porque o 
posto que foi construído em Furtado de Campos ainda não está em funcionamento. Que o mais breve 
possível transfira a sede da Unidade Básica de Saúde para o lugar devido que foi construído. Na próxima 
reunião entrarei com um projeto de lei dando denominação a essa Unidade Básica de Saúde. Peço ao 
prefeito que dê todo apoio ao atual secretário para colocar o posto em funcionamento. A caneta maior é 
do prefeito. O secretario nem sempre faz tudo aquilo que precisa. Palavra com o presidente Elder Louro. 
Em 1° e única discussão e votação requerimento verbal do vereador Ormeu. Aprovado por unanimidade 
dos presentes. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Deixo público meu pedido para que aquela UBS 
tenha o nome de José Nogueira Filho, pai do Hamilton Nogueira. Será uma honra ter a assinatura de todos 
os vereadores. Palavra com o vereador Guilherme Costa. Essa semana será feita formatura do PROERD 
em Furtado de Campos. O Cabo Gilberto me pediu ajuda referente ao transporte da banda da Polícia 
Militar e que trouxesse o assunto aos vereadores. Procurei a Secretária de Educação e passei para ela o 
pedido do Cabo Ribeiro, mas ainda não tive resposta se concretizou o pedido. Pediu também para 
comunicar a Câmara sobre a formatura lá em Furtado de Campos, horário ainda não sei certo, mas deverá 
ser por volta de nove horas da manhã. Espero que ele tenha conseguido. Palavra com o vereador Eder 
Lima. Senhor Presidente, gostaria que os senhores vereadores fossem pensando, creio que está na hora de 
fazermos  outra reunião, como foi feita em 2009, com o delegado e incluir no convite a Doutora Reny e o 
Tenente Fabrício para nos reunirmos aqui nesta casa, para que possamos discutir tudo que falamos aqui 
no plenário. É muito importante o envolvimento destas autoridades para solucionarmos os problemas 
atuais. Talvez marcarmos uma seção com todos os vereadores e demais autoridades do município dando 
continuidade ao trabalho que esta sendo realizado pelo CRAS. Palavra com o vereador José Adriano. Não 
poderia deixar de parabenizar o vereador Eder por este futuro requerimento, convocando as autoridades 
para estar presentes na Câmara, e já peço para assinar junto este requerimento, a coisa esta tão feia que já 
estão roubando até o cemitério. Palavra com o presidente Elder Louro. Com relação as palavras do 
vereador Guilherme, gostaria de mencionar que esta condução de banda é uma função do executivo, pois 
o próprio programa foi solicitado aqui nesta casa por mim, ele vem contribuindo para educação dos 
nossos jovens e nada mais justo que o executivo participe deste programa. Sobre o que disse o vereador 
Eder Lima, eu já havia comentado sobre as audiências públicas e a entrega de títulos de cidadão 
honorário. Já sobre a reunião indicada, não sei se temos como seguir isto, o que foi solicitado aqui na 
reunião por ele, 80% ele conseguiu. Acho que devemos partir mesmo para esta audiência pública, peço 
aos vereadores que tiverem tempo disponível para nos auxiliar na organização desta audiência pública, 
elas seguem um roteiro e são demoradas para se organizar. Palavra com o vereador Eder Lima. Não sei ao 
certo se 80%, mas mesmo assim não me sinto satisfeito. Como vereadores nós somos recebedores dos 
questionamentos da população. Pelo menos que haja uma garantia da participação deles em uma 
audiência pública. Palavra com o presidente Elder Louro. Teremos algumas reuniões extraordinárias, que 
ficarão a critério dos vereadores para dias que não sejam na sexta-feira. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Entendo a preocupação de Vossa Excelência em questão da audiência pública e também o 
requerimento do vereador Eder, isso hoje nos país inteiro é um problema, principalmente as drogas. Creio 
que a casa deve trazer a presença das autoridades municipais e também o Ministério Público, porque é um 
modo de nós cobrarmos dele um serviço melhor para a população. Rio Novo precisa tomar uma atitude 
principalmente referente a segurança pública. Não havendo mais vereadores que desejasse fazer uso da 
palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  

 
  


